ПОБЕЖДАЯ СТРАХ ОТВЕРЖЕНИЯ



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850
www.biblebaptistchurchmoldova.com

Содержание

ОТВЕРЖЕННЫЙ СЫН	3
ОТВЕРЖЕННЫЙ БРАТ	15
ОТВЕРЖЕННЫЙ В ДОМЕ	22
ОТВЕРЖЕННАЯ ЖЕНЩИНА	28
ОТВЕРЖЕННЫЙ БЛИЖНИЙ	38

ОТВЕРЖЕННЫЙ СЫН.

Урок №1

Судей 11 и 2 Коринфянам 1.

Введение.

Книга **Судей 11:1-7.** «**А Иефтай гилеадит был могучий человек доблести, и был он сын блудницы: и породил Иефтая Гилеад.**

- 2- И жена Гилеада родила ему сыновей; и выросли сыновья жены его, и изгнали они Иефтая, и сказали ему, Ты не унаследуешь в доме отца нашего; ибо ты сын чужой женщины.
- 3- Тогда Иефтай убежал от братьев своих, и жил в земле Това: и собрались к Иефтаю пустые люди, и выходили с ним.
- 4- И случилось в течение времени, что дети Аммона вели войну против Израиля.
- 5- И было так, что когда дети Аммона вели войну против Израиля, старейшины Гилеада пошли, чтобы взять Иефтая из земли Това:
- 6- И сказали Иефтаю, Приди, и будь нашим вождём, чтобы мы сразились с детьми Аммона.
- 7- И сказал Иефтай старейшинам Гилеада, Разве не вы возненавидели меня, и выгнали из дома отца моего? И зачем вы пришли ко мне теперь, когда вы в тесноте?»

«Побеждая страх отвержения.»

Отвержение причиняет боль.

Все мы нуждаемся в чьём-либо внимании, в том, чтобы нас принимали, оказывали влияние в чём-либо. Когда люди отвергают нас, они словно «окатывают нас ледяной водой», считают нас нежелательными. В таких случаях они перестают заботиться о нас, восполнять наши нужды.

Особенно больно, когда нас отвергают или предают те, о которых мы заботимся и которых любим. Подобное поведение кажется хуже, чем сама смерть.

Похожая ситуация возникла в случае, когда Адам вкусил запретный плод. (Видимо, он не хотел быть отвергнутым Евой, которую любил.)

Отвержение при разводе наносит вред, потому что сам развод - процедура очень болезненная. Супруг и дети получают травму оставленности.

Боль от отвержения настолько сильна, что некоторые люди пытаются залить её алкоголем, притупить с помощью наркотиков. Другие пытаются заполнить внутреннюю пустоту сексуальной аморальностью, надеясь, что благодаря своей влюблённости они будут приняты другими, и таким образом пустота их сердец заполнится. Но это принятие продлится недолго, до тех пор, пока не возникнет вина, беременность или заболевание, передаваемое половым путём.

Отвержение ужасает.

Для многих отвержение — это пугающий опыт.

Множество людей не может терпеть оставленности, насмешек и отвержения. <u>Их пугает состояние изоляции от других</u>. Вот почему желание быть популярным среди множества — это приоритет и необходимость. Для таких

людей признание становится очень значимым. Оно значит для них больше, чем любовь к самому Господу Богу.

Желая быть принятыми, многие по-прежнему чувствуют жало отвержения. Они чувствуют, что не приняты некоторыми группами, которые ценят только то, чем они владеют или то, что они делают, но ни в коем случае не то, кем они являются. Им уделяют мало внимания, потому что нужны не они, а то, что можно «выжать» или получить от них.

Отвержение рождает ненависть.

Жало отвержения делает людей очень злыми, наполненными ненавистью к тем, кто «затенил» их. Этих людей мучит ненависть из-за того, что кто-то присвоил себе заслуги их труда. Люди перенесшие отвержение в физической или словесной форме, борются с чувством ненависти.

Отвержение препятствует развитию.

Некоторые люди, будучи отвергнутыми, встречаются с огромными трудностями. Они неуверены в себе, в своих способностях. Теперь их преследует одна лишь мысль: «Я не смогу ничего правильно делать, это полный провал. Я недостаточно хорош. Наверное, я очень глуп.»

Отвержение препятствует людям «двигаться вперёд» в их жизни. Эти люди боятся пробовать делать что-то новое, потому что лишены уверенности в своих силах. Отвержение «подрезает их», посылает вызов их мечтам и надеждам.

Отвержение разрушает взаимоотношения.

Отвергнутым людям трудно доверять другим, быть

близкими друзьями, потому что они боятся, что вновь будут отвергнуты и подвержены страданиям. Чтобы защитить себя от боли и страдания они сторонятся других людей.

То отвержение, которое чувствуют дети, когда разводятся их родители, «отбивает» их желание быть в браке и иметь свою семью, когда они вырастут. Они не хотят, чтобы с ними случилось то же, что с их родителями.

Отвержение «занижает» самооценку.

Некоторые ощущают себя ничтожными и бесценными, они стесняются самих себя, пережив когда-то шок оставленности. Мысль о том, что никто их не любит, никто не заботится о них, и то, что они не представляют никакой значимости для кого-либо, будоражит их ум. Их обуревает чувство ничтожества. Они самоуничижают себя, сравнивая себя с другими людьми, считают, что от них ожидают слишком высоких результатов, тогда как они, якобы, не способны на что-то большее.

Наш Господь является примером совершенства. Не было никого, кто был бы лучше Его. Вместе с тем он был камнем, который «отвергли строители».

Для тех, кто был несовершенным и испорченным до мозга костей, было недостаточно Его беспорочности, Его совершенства. Смирившись, Он стал Божьим Агнцем, который отдал свою жизнь за наши грехи, чтобы мы, доверившись Ему, были искуплены и имели жизнь вечную.

Исайя 53:3. «Он презираем и отвержен людьми; муж скорбей и знакомый с горечью: и мы как бы скрывали

от него наши лица; он был презираем, и мы не ценили его.»

Иллюстрация.

Когда слуга приносил Хенделю шоколад по утрам, он часто застывал в изумлении, видя, как слёзы его господина смешиваются с чернилами, когда тот писал свою композицию.

Рассказывают, что когда друг посетил великого музыканта, работающего над знаменитыми словами - «Он был пренебрежён и отвержен людьми», он обнаружил, что Хендель всхлипывал, читая об отвержении, которое принял Иисус.

Отвержение «тормозит».

Отвержение заставляет людей медлить в принятии важных решений. Причиной тому является их неуверенность в собственных силах. Они медлят, потому что боятся принять неправильное решение и оказаться вновь отверженными.

Отвержение «утяжеляет» наше сердце.

В результате отвержения в нашем сердце поселяется беспокойство и депрессия.

Илия одержал победу на горе Кармел, несмотря на то, что был отвергнут пророками Ваала. Однако когда царица Иезавель решила умертвить его, он окунулся в глубокую депрессию и захотел умереть. Некоторые люди в результате отвержения впадают в глубокую депрессию и даже решаются на самоубийство. У них пропадает желание жить. (Они должны понять, что когда они сделают это, те, которые их

любят, остаются и также чувствуют себя оставленными.)

<u>Отвержение болезненно. Есть ли способ преодолеть</u> это, победить? Ответ - «ДА!»

Судей 11:1-7. ««А Иефтай гилеадит был могучий человек доблести, и был он сын блудницы: и породил Иефтая Гилеад.

- 2- И жена Гилеада родила ему сыновей; и выросли сыновья жены его, и изгнали они Иефтая, и сказали ему, Ты не унаследуешь в доме отца нашего; ибо ты сын чужой женщины.
- 3- Тогда Иефтай убежал от братьев своих, и жил в земле Това: и собрались к Иефтаю пустые люди, и выходили с ним.
- 4- И случилось в течение времени, что дети Аммона вели войну против Израиля.
- 5- И было так, что когда дети Аммона вели войну против Израиля, старейшины Гилеада пошли, чтобы взять Иефтая из земли Това:
- 6- И сказали Иефтаю, Приди, и будь нашим вождём, чтобы мы сразились с детьми Аммона.
- 7- И сказал Иефтай старейшинам Гилеада, Разве не вы возненавидели меня, и выгнали из дома отца моего? И зачем вы пришли ко мне теперь, когда вы в тесноте?»
- **А. Иефтай** отверженный сын и брат. Прослеживая историю Иефтая, мы видим, что в его жизни есть «горы, и долины». Он был могучим человеком войны и сыном блудницы.

Мальчишке, который с самого начала был отвержен своей матерью, предстояло пройти нелёгкий жизненный путь. Он был нежелательным и «нелегальным» ребёнком в своей семье. Иефтай рос, имея на себе шрамы от грехов родителей. Он платил цену за ошибки своих родителей.

Проходили годы, напряжение между Иефтаем и приёмными родителями усиливалось. Его присутствие всегда напоминало о грехе его родителей. Родившиеся от приёмной матери сыновья выгнали его из дома, лишив отцовского наследства. Отцу нужно было заступиться за сына, но он этого не сделал. Иефтай был отвергнут своей настоящей мамой, отвержен братьями, приёмной матерью, лишён наследства. Будучи отвергнутым, он находился в постоянной печали и страдании.

Все его отвергли<u>за исключением одной личности. У</u> него был Бог.

Псалом 27:10. «Когда отец мой и мать моя оставят меня, тогда ГОСПОДЬ примет меня.»

Когда ты теряешь всё, что имеешь, ты обнаруживаешь, что одного Бога в этой ситуации достаточно.

<u>Господь был рядом, чтоб поддержать Иефтая в любой</u> нужде. Он восполнит и твою нужду также.

Болезненное прошлое Иефтая явилось катализатором, благодаря которому он стал ближе к Господу, что не позволило ему наполниться горечью. Его значимость, смелость и могущество будут сформированы Богом для достижения великой победы Божьего народа. Не знали

сводные братья Иефтая, что отвергают будущего судью, будущего освободителя Израиля.

После того, как Иефтай был изгнан из дома, он жил в земле Тоб, и пустые люди собирались к нему. Пустые — это не занятые, никчёмные, лишённые всяких благ люди. Эти люди искали для себя занятия, они также были отвергнуты обществом.

Здесь мы видим людей, которые хотят стать обузой для других, отображая то, что происходит в их жизни. Как упрямый тянется к упрямому, отверженный к отверженному, нечестивый тянется к нечестивому, праведник к благочестию. С этими людьми Иефтай научился лидерским способностям. Он также ободрял их и помогал им. Он понимал, с чем они столкнулись, потому что и сам был отвергнут.

2 Коринфянам 1:4. «Который утешает нас во всякой скорби нашей, чтобы мы могли утешать тех, кто находится в какой-либо беде, которым мы сами утешаемся от Бога.»

Иефтай взял этих бесполезных людей и сформировал из них могучую силу. Он был «неофициальным полицейским» с силой наёмных солдат, которые защищали евреев, атакуя врагов.

Количество войска Иефтая возросло в результате множества битв, хотя он был лишь сыном блудницы, выгнанным из отцовского дома. Его гнев и обида мотивировали его развивать борцовские навыки и лидерские способности. Иефтай из негативного опыта извлекал полезные качества, что-то позитивное. Он научился важным вещам, но самое главное - он познал Бога. Имя Иефтай означает «Он открывает», или «Бог открывает.»

Он научился доверять Богу, познавать Его пути и очищать свои пути посредством трудностей и испытаний. (Бог открывает двери возможностей для служения Ему.)

Между Аммонитянами и Израилем разгорелась война, и был очень необходим военный лидер. Старейшины обратились к Иефтаю за помощью.

Судей 11:5-6. «И было так, что когда дети Аммона вели войну против Израиля, старейшины Гилеада пошли, чтобы взять Иефтая из земли Това:

6- И сказали Иефтаю, Приди, и будь нашим вождём, чтобы мы сразились с детьми Аммона".

Я удивляюсь, как Иефтай не сказал - «Умрите! Как себе постелили, так и спите!» Он так не делает. Он не позволяет «синдрому» справедливости разрушить его, наполнить его ненавистью и горечью из-за того, что в его жизни много несправедливости. Вместо этого он проявляет способность договорённости, терпения, уверенности и прощения.

Иакова 1:3-4. *«Зная то, что испытание вашей веры производит терпение.*

3- Но пусть терпение имеет своё совершенное действие, чтобы вы были совершенны и цельны, без всякого недостатка.»

Судей 11:7. «И сказал Иефтай старейшинам Гилеада, Разве не вы возненавидели меня, и выгнали из дома отца моего? И зачем вы пришли ко мне теперь, когда вы в тесноте?»

Иефтай говорит им: «Я думал, что вы меня ненавидите? Вы меня выгнали, а теперь вы ищете моей

помощи?»

Такие люди усваивают важный урок исправления несправедливости, чьих-то неправильных решений и поступков.

Судей 11:8-10. «И сказали старейшины Гилеада Иефтаю, Поэтому мы теперь опять обращаемся к тебе, чтобы ты пошёл с нами, и сразился против детей Аммона, и был главой нашей над всеми жителями Гилеада.

- 9- И сказал Иефтай старейшинам Гилеада, Если вы возвратите меня домой, чтобы сразиться против детей Аммона, и ГОСПОДЬ отдаст их предо мной, буду ли я главой вашей?
- 10- И сказали старейшины Гилеада Иефтаю, ГОСПОДЬ да будет свидетелем между нами, если мы не сделаем так согласно словам твоим.»

Иефтай осознал, что у Господа был план и особенная цель для его жизни. Целью Его было освободить Его народ от врагов и помочь ослабленной нации в руководстве.

Иефтай добился согласия; в случае, если они выиграют войну, Иефтай станет лидером. Старейшины согласились с ним. (Даже если он столкнулся с отвержением в раннем возрасте своей жизни, он научился оставаться вблизи Господа и возрастать в вере.)

Судей 11:29-31, 34-35. «Тогда пришёл на Иефтая Дух ГОСПОДЕНЬ, и прошёл он Гилеад, и Манассию, и прошёл Мицпе гилеадскую, и из Мицпе гилеадской прошёл до детей Аммона.

30- И дал Иефтай обет ГОСПОДУ, и сказал, Если ты точно отдашь детей Аммона в руки мои,

- 31- То будет, что всякий, кто выйдет из дверей дома моего навстречу мне, когда я возвращусь с миром от детей Аммона, непременно будет ГОСПОДНИМ, и я принесу это в сжигаемое приношение...
- 34- И пришёл Иефтай в Мицпе к дому своему, и, вот, дочь его выходит навстречу ему с тимпанами и с танцами: и была она его единственным ребёнком; кроме неё не было у него ни сына, ни дочери.
- 35- И было, когда он увидел её, что разодрал он одежду свою, и сказал, Увы, дочь моя! Ты очень унизила меня, и ты одна из тех, кто беспокоит меня: ибо я открыл уста мои к ГОСПОДУ, и не могу отречься.»

Иефтай научил и свою дочь уважительному отношению к Господу. Когда он произносит поспешно клятву и проявляет невнимательность, его дочь побуждает его сдержать эту клятву, не смотря на то, что речь идёт о ней самой.

Судей 11:36. «И она сказала ему, Отец мой, если ты открыл уста твои к ГОСПОДУ, делай мне согласно тому, что вышло из уст твоих; поскольку ГОСПОДЬ совершил тебе мщение врагам твоим, детям Аммона.»

Бог использовал жизнь Иефтая, чтобы показать как можно использовать то, что не нужно людям, что кажется неприятным и при этом испытывать удовлетворение и наслаждение. Иефтай как раз является таким человеком, который был отвержен, но в своей жизни произвёл много прекрасного!!!

Молодой парень, который ехал на школьном автобусе, попросил водителя остановиться и позволить ему

выйти. Когда он вышел, водитель увидел, как он упал без сознания. Поспешили отвезти его в больницу, но когда они прибыли в больницу, он был уже мёртв.

Доктора не могли определить причину его смерти. Их исследования не помогли им обнаружить физиологических причин, потому они стали изучать историю всей жизни этого ребёнка.

Они узнали, что отец с матерью развелись, когда мальчику было 10 лет. Он больше не видел своего отца. Мать позже вышла замуж и предупредила его, чтоб он не вмешивался в их брак, иначе она выгонит его из дома. Его приёмный отец также показал, что он его не любит, потому как он не похож на него.

Мать часто «становилась на сторону» отца, оставляя парня забытым и одиноким. Не сильно отличалась и жизнь в школе. Все дети посмеивались над ним, потому что не считали его крутым и интересным. Учителя также сторонились его, когда видели, что мальчик не старается. Явно было, что он - проблемный ребёнок, отстающий от учебной программы. Ему абсолютно не с кем было поговорить и тем более прочувствовать любовь к себе.

Доктора заключили, что в 14 лет парень умер от разрыва сердца. Отвержение, с которым он столкнулся, было больше, чем он мог снести.

Отвержение жалит, как яд скорпиона. Оно треплет и давит, как снег давит лыжника, находящегося под завалом. Очень редко встретишь человека, который не чувствовал боли отвержения и того возмущения, которое оно внесло в его жизнь.

ОТВЕРЖЕННЫЙ БРАТ.

Урок №2.

Исайя 53:1-12 и Псалом 69.

Кто поверил слышанному от нас? И кому открылась рука Господня? Ибо он взойдёт пред ним, как нежный росток, и как корень из сухой земли: нет в нём ни вида, ни привлекательности; и когда увидим его, нет никакой красы, чтобы мы желали его. Он презираем и отвержен людьми; муж скорбей, и знакомый с горестью: и мы как бы скрывали от него наши лица; он был презираем, и мы не ценили его. Несомненно он взял на себя наши горести, и понёс наши скорби: но мы почитали его поражаемым, наказуемым от Бога, и мучимым. Но он был изранен за преступления, мучим беззакония: за наказание мира нашего было на нём; и ранами его мы исцелились. Все мы заблудились, как овцы; свернули каждый на свой путь; и ГОСПОДЬ возложил на него беззакония всех нас. Он был угнетаем, и был мучим, но не открывал уст своих: как ягнёнок приведён был он на заклание, и как овца перед стригальщиками его безгласна, так и он не открывает уст своих. От темницы и от суда он был взят: и род его кто изъяснит? Ибо он был истреблён из земли живых: за преступление народа моего был он поражён. И умер он с нечестивыми, и погребён у богатого в смерти своей; потому он не сделал никакого насилия, и не было никакого обмана в устах его.

Но ГОСПОДУ угодно было поразить его; он подверг его горести: когда ты сделаешь душу его приношением за грех, он увидит семя его, он продлит дни его, и воля ГОСПОДНЯ преуспеет в руке его. Он увидит тяжкий труд души его, и будет удовлетворён: через познание его праведный слуга мой оправдает многих; ибо он понесёт беззакония их. Поэтому я выделю ему часть с великими, и с сильными будет делить добычу; потому что излил душу свою до смерти: и к преступникам причислен был; и понес грех многих. и за преступников совершил ходатайство.

Введение.

Иисус был всеми отвергнут и пренебрежён, но Он претерпел крест и положил свою жизнь как выкуп за многих.

Посмотрите на жизнь Давида. Мы находим, что вся его жизнь также полна отвержения.

Я также хотел бы показать вам отверженного брата. Когда мы фокусируемся на его жизни, встаёт вопрос: почему он встретил отвержение?

Слово отвержение означает «выброшенный, извергнутый, забытый, не годный для применения».

Когда мы читаем Библию, кажется что Давид имел другую маму в отличии от своих братьев. Получается, что он был сводным братом. Давид был самым меньшим сыном, и его мать приходится Иессею второй женой.

1 Хроник 2:13-16. «И Иессей породил

перворождённого своего Елиава, и Амминадава второго, И Шимму третьего,

- 14- Нефаниила четвёртого, Раддая пятого,
- 15- Оцема шестого, Давида седьмого:
- 16- Сёстры которых были Церуйя, и Авигаиль. И сыновья Церуйи; Авишай, и Иоав, и Асаил, трое.»

Мы не знаем, что Давид имел две сводные сестры по имени Церуйя и Авигаиль. Они, действительно, были дочерьми царя. Их настоящим отцом был Нахаш, царь Аммона. Это значит, что Давид имел ту же мать, что и эти две девушки.

1 Самуила 12:12. «И когда увидели, что Нахаш, царь детей Аммона, пришёл против вас, вы сказали мне, Нет; но царь будет царствовать над нами: когда ГОСПОДЬ Бог ваш был царь ваш.»

Мать Давида и две сводные сестры, Авигель и Церуйя, помогли установить хорошие взаимоотношения с человеком по имени Нахаш. Он был добр к Давиду, что было необычным для отношений Аммонитянина и Еврея. Аммонитяне были старыми врагами еврейского народа.

Когда Нахаш умер, Давид почтил его, проявив доброту к его сыновьям, но доброта Давида была неправильно истолкована и принята за угрозу.

- 2 Самуила 10:1-2. «И было после этого, что умер царь детей Аммона, и воцарился вместо него сын его Ханун.
- 2- Тогда сказал Давид, Явлю я доброту Хануну, сыну Нахаша, как отец его явил доброту мне. И послал Давид

утешить его, рукой слуг своих, об отце его. И пришли слуги Давидовы в землю детей Аммона.»

Мы не знаем, как мама Давида оказалась в доме Иессея. Может, она развелась с Нахашем, может, была наложницей Нахаша, а затем оставила его. Каким-то образом Иессей, отец Давида, встретил её и женился на ней, но тот факт, что она была с Аммонитским царём, мог вызвать поношение к ней со стороны общества иудеев.

В книге Ездра, 9 главе, мы находим пророка скорбящим в отношение такого поведения. Мы знаем, что Давид говорит о том, как был зачат во грехе, но мы точно не знаем, что именно имел он ввиду, говоря подобное.

Псалом 51:5. *«Вот, я в беззаконии сформирован; и во грехе зачала меня мать моя.»*

Псалом 109:14. «Пусть будет вспомянуто у Господа беззаконие отцов его; и пусть не изгладится грех матери его.»

Я верю, что есть двоякое значение у этого отрывка. Это может быть и ссылка на нашу греховную природу. Также это описание того, что случилось в жизни матери Давида. Это и объясняет «прохладное» отношение к Давиду его матери, которую все сторонились из-за её прошлого поведения и взаимоотношений с Нахашем.

Учитывая, что говорит псалом, мать Давида была иудейкой. Она описывается как служанка, служащая Господу. Этот термин описывает сына, рождённого второй женой.

Псалом 86:16. «О повернись ко мне, и смилуйся надо мной; дай силу твою слуге твоему, и спаси сына служанки твоей.»

Псалом 116:16. «Хранит ГОСПОДЬ простых: я был

унижен, и он помог мне.»

Когда мы смотрим в 69 псалом, мы находим подробности отвержения родственников Давида.

В Псалме 69:3 ссылка на юность Давида. Его юность связана с многими скорбями. («Я изнемог от вопля: высохла гортань моя: слабеют глаза мои, пока ожидаю Бога моего.»)

Давид упоминает его переживания, касающиеся ложного обвинения в воровстве, а также требование вернуть то, чего он не брал.

Псалом 69:4. «Тех, кто ненавидит меня без причины, больше, чем волос на голове моей: те, кто хотел бы уничтожить меня, будучи врагами моими несправедливо, могущественны: тогда я вернул то, чего не отнимал.»

Давид, похоже, отделён от своей семьи во время приёма пищи и потому является целью насмешек. Он описывает свой стыд и бесчестие.

Является ли это ссылкой на прошлые поступки его матери?

Псалом 69:19-22. «Ты знаешь поношение моё, и стыд мой, и бесчестие моё: противники мои все перед тобой.

- 20- Поношение сокрушило сердце моё; и я полон печали: и ждал некоторых, чтобы сжалились, но не было никого; и утешителей, но не нашёл никого.
- 21- И дали мне в пищу желчь; и в жажде моей дали мне уксус пить.»

Давид утверждает, что он был чужим, отстранённым от братьев и считался отверженным сыночком.

Псалом 69:8. «Чужим стал я для братьев моих, и чужеземцем для детей матери моей.»

Это ссылка на отверженного сыночка и приёмных дочерей, у которых был отец аммонитянин. Давида считали чужестранцем, поскольку Давид не имел того же отца и наследства, как его сводные сёстры.

Имея отца-царя, сёстры, возможно, были суровы с Давидом. Приёмные братья также не смотрели на Давида ласково. Если вы помните, когда Давид появился на поле сражения для битвы с Голиафом, он выслушал достаточно морали от своих братьев.

- 1 Самуила 17:28-29. «И услышал Елиав, старший брат Давида, когда он говорил с людьми; и воспылал Елиавов гнев на Давида, и сказал он. Зачем ты пришёл сюда? И с кем оставил немногих овец тех в дикой местности? Я знаю гордыню твою, и порочность сердца твоего; ибо ты пришёл, чтобы посмотреть битву.
- 29- И сказал Давид, Что же я сделал? Разве нет причины?»

Тот факт, что Давид был сыном второй жены, объясняет, почему он не был дома, когда Самуил пророк хотел видеть всех детей Иессея. Его не считали таким же важным, как других детей, которые были от первой жены и которые были старше Давида. То пятно, которое было на жизни матери Давида из прошлого, заставило Иессея медлить и не показывать Давида Самуилу. Думаю, поэтому Иессей оставил Давида на поле.

1 Самуила 16:10-13. «Опять, Иессей провёл перед Самуилом семерых сыновей своих. И сказал Самуил Иессею, Этих Господь не избрал.

- 11- И сказал Самуил Иессею, Все ли дети твои здесь? И он сказал, Остаётся ещё самый младший, и, вот, он пасёт овец. И сказал Самуил Иессею, Пошли и приведи его: ибо мы не сядем, пока он не придёт сюда.
- 12- И он послал, и привёл его. Он же был румян, и вдобавок красив лицом, и приятен на вид. И сказал ГОСПОДЬ, Встань, помажь его: ибо это он.
- 13- Тогда Самуил взял рог елея, и помазал его посреди братьев его: и пришёл Дух Господень на Давида (и был на нём) с того дня и дальше. Самуил же встал, и пошёл в Раму.»

Как же Давид ответил на отвержение? Он рос смелым и смог развить крепкую веру в Бога. Вот, что нужно делать и нам.

Псалом 1:1-3. «Благословен человек, который не ходит в совет безбожных, и не стоит на пути грешников, и не сидит на сиденье глумящихся.

- 2- Но в законе Господа наслаждение его; и в законе его размышляет он день и ночь.
- 3- И будет он как дерево, посаженное при реках вод, которое приносит плод свой во время своё; и лист которого не увянет; и всё, что он ни делает, преуспеет.»

ОТВЕРЖЕННЫЙ В ДОМЕ.

Урок №3

Генезис 37 и Псалом 25.

Введение:

Генезис 37:4-11. «И когда увидели братья его, что отец их любит его больше всех братьев его, они возненавидели его, и не могли говорить с ним мирно.

- 5- И видел Иосиф сон, и он рассказал его братьям своим: и они возненавидели его ещё больше.
- 6- И он сказал им, Выслушайте, молю вас, этот сон, который я видел:
- 7- Ибо, вот, мы вязали снопы в поле, и, вот, мой сноп встал, и также стал прямо; и, вот, ваши снопы стали кругом, и кланялись моему снопу.
- 8- И сказали ему братья его, Будешь ли ты, действительно, царствовать над нами? Или, действительно, будешь владычествовать над нами? И возненавидели его ещё больше за сны его, и за слова его.
- 9- И видел он ещё другой сон, и рассказал братьям своим, и сказал, Вот, я видел ещё сон; и, вот, солнце и луна, и одиннадцать звёзд кланялись мне.

- 10- И он рассказал его отцу своему и братьям своим: и укорял его отец его, и сказал ему, Что это за сон, который ты видел? Действительно ли я и твоя мать, и твои братья придём поклониться тебе до земли?
- 11- И завидовали ему братья его; но отец его заметил это слово.»

Иосиф рос в своём доме, будучи отверженным своими сводными братьями, завидовавшими ему, любимчику отца.

Посмотрите снова в **4 стих**. В снах Иосифа, которые он рассказал своим братьям, говорилось, что он будет управлять ими. Их это, конечно же, не устраивало. Потому братья ненавидели его ещё больше. (Прочитайте **стихи 5, 8,11.)**

Иосиф был отвергнут и ненавидим своими братьями, которые впоследствии сговорились убить его.

Генезис 37:18-20. «И когда они увидели его издали, даже прежде, чем он приблизился к ним, они сговорились против него, чтобы убить его.

- 19- И сказали друг другу, Вот, идёт сновидец этот.
- 20- Поэтому пойдём теперь, и убьём его, и бросим его в какую-нибудь яму, и скажем, Какой-то злой зверь сожрал его: и увидим, что будет из его снов.»

Но вмешивается Рувин, не желающий убийства Иосифа. Он предложил бросить Иосифа в ров, в надежде, что позже он освободит его и отправит домой.

Генезис 37:21-22. «И услышал это Рувин, и избавил его из рук их; и сказал, Не будем убивать его.

22- И сказал им Рувин, Не проливайте крови, а бросьте его в эту яму, которая в дикой местности, и руки не налагайте на него; чтобы избавить его из рук их, чтобы отдать его отцу его.»

Пока Рувин был занят, братья решили заработать денег и продать Иосифа в рабство. (Отвержение продолжается.)

Генезис 37:36. «И продали его мидианиты в Египет Потифару, царедворцу фараонову, начальнику охраны.»

В ответ Иосиф усиленно трудился, доверяя свою жизнь Божьей заботе, поступая во всём наилучшим образом. И Бог благословил его жизнь. (Мы можем делать то же, если мы отвергнуты.)

Генезис 39:2, 21. «И был ГОСПОДЬ с Иосифом, и он был успешным человеком; и был он в доме своего хозяина египтянина...

21- Но ГОСПОДЬ был с Иосифом, и явил ему милость, и дал ему благосклонность в очах начальника темницы.»

Встретив отвержение, Иосиф осознал, что посреди всех трудностей Бог руководил его жизнью. Вместо наполнения горечью он становился лучше. Бог дал ему понимание, мудрость и способности. Иосифу дана была способность разгадывать сны. Таким образом ему пришлось растолковать сон фараону о предстоящем голоде.

Иосифа «подняли» в должности. Освободившись из тюрьмы, он должен был подготовить царский дом к предстоящему

испытанию. Во всей нации он стал вторым после фараона, имея большие возможности.

Он рассматривал свою жизнь в Божьей перспективе, осознавая, что Господь поставил его в подобную позицию, чтобы спасти всю его семью от голода, который был в Египте и Ближнем Востоке семь лет. Иосиф простил своих братьев и спас свою семью и тысячи других людей.

Генезис 45:5-8; 50:20-21. «Поэтому не горюйте теперь, и не злитесь на себя, что вы продали меня сюда: ибо Бог послал меня перед вами, чтобы сохранить жизнь.

- 6- Ибо эти два года голод был в этой земле: и ещё есть пять лет, в которые не будет ни пахоты, ни жатвы.
- 7- И послал меня Бог перед вами, чтобы сохранить вам потомство на земле, и спасти ваши жизни великим избавлением.
- 8- Так вот, это не вы послали меня сюда, но Бог, который послал меня сюда: и он сделал меня отцом фараону и господином всего дома его, и правителем по всей земле египетской.»

Генезис 50:20-21. «Но что до вас, вы замышляли против меня зло; но Бог предназначил это к добру, чтобы совершить, как оно и есть сегодня, и сохранить в живых множество народа.

21- Поэтому не бойтесь теперь: я буду питать вас, и малых ваших. И утешил их, и говорил по-доброму с ними.»

Рассматривая свою жизнь Божьими глазами, смотря на испытания, отвержения как на ступени Божьей воли и благословения, ты сможешь работать над отвержением и быть победоносным.

Римлянам 8:37. «Нет, во всём этом мы есть больше, чем победители через того, кто возлюбил нас.»

Следуй Божьей воле в твоей жизни, и это поможет тебе разглядеть среди отвержения огромную картину, которую Господь имеет для твоей жизни и то, чему он желает научить тебя.

Псалом 25:4. «Покажи мне пути твои, О ГОСПОДЬ; научи меня стезям твоим.»

С большой настойчивостью Давид обращается к Богу. В своей настойчивости он просит Господа показать путь и научить его ходить по нему.

Псалом 143:10. «Научи меня исполнять волю твою; ибо ты Бог мой: дух твой добр; веди меня в землю правоты.»

Давид просит Господа научить его выполнять Его волю. Слова «веди меня» говорят о том, что Давид просит Бога продолжать руководить его жизнью.

Иллюстрация:

В 1896 году двенадцатилетняя девочка была изнасилована под остриём ножа в Честере, штат Пенсильвания. Через девять

месяцев у неё родилась девочка и мать назвала её Итель. Её мать отказалась от неё, и Итель росла и воспитывалась с бабушкой. Воспитанная в бедности на крайних улицах Филадельфии, Итель стала проблемным ребёнком.

Позже, в 1908 году, Итель доверилась Иисусу Христу как Спасителю и Господу на служении возрождения. Она была одарена красивым голосом, и в 1917году она начала петь в представлениях ваудевиля. Она преумножила свой талант в театре, фильмах и телевидении. Думая о карьере, Итель прилепилась к Господу Иисусу. В 1957 году Итель Ватерс, некогда стеснительная девочка из Честера, Пенсильвании, стала путешествовать с евангелистом Билли Греммом. Она проявляла постоянство в служении в продолжение евангелизационных выступлений Гремма 20 лет.

Как евангельская певица Итель знала Бога и имела особенную цель в своей жизни. Одним из её любимых псалмов был псалом «Бог любит малых воробьёв». Потому как, по словам Итель, её «...драгоценный Иисус всегда следит за маленьким воробьём.»

Братья и сестры, не важно что произошло в вашей жизни, Христос имеет великое будущее, которое вас ожидает. У него есть план и воля для вашей жизни.

Несмотря на все отвержения, с которыми вы столкнётесь, вы можете иметь мир и цель в вашей жизни, если только ищете и выполняете Божью волю.

ОТВЕРЖЕННАЯ ЖЕНЩИНА.

Урок №4

2 Самуила 11 и Генезис 19.

Введение.

Посмотрите во **2 Самуила 11:6-13.** «И послал Давид к Иоаву, говоря, пришли мне Урию хиттита. И послал Иоав Урию к Давиду.

- 7- И когда Урия пришёл к нему, Давид расспросил его о положении Иоава, и о положении народа, и о ходе войны.
- 8- И сказал Давид Урии, иди к дому своему, и омой ноги свои. И вышел Урия из дома царского, а за ним последовало кушанье от царя.
- 9- Но Урия спал у двери царского дома со всеми слугами своего господина, и не пошёл к своему дому.
- 10- И когда донесли Давиду, говоря, Не пошёл Урия в дом свой, Давид сказал Урии, Разве ты не с дороги пришёл? Почему тогда не пошёл ты к дому своему?
- 11- И сказал Урия Давиду, Ковчег, и Израиль, и Иуда, находятся в шатрах; и господин мой Иоав, и слуги господина

моего, стоят станом в открытых полях; войти ли мне тогда в дом свой, чтобы есть и пить, и лежать со своей женой? Как ты живёшь, и как душа твоя живёт, я не сделаю этого.»

Отвержение супруга — это очень больно и разрушительно. Здесь, во **2 Самуила 11**, Давид рекомендует Урии вернуться в свой дом. Мы знаем, что брак Урии и Вирсавии был проблемным, что и привело к греховным отношениям Вирсавии и Давида.

Урия и не думает о том, чтобы приветствовать свою жену, вернувшись с поля сражения. (Немного странные взаимоотношения.) Она тоже отвергла его ради любви Давида, пойдя на прелюбодеяние. Отношения Давида и Вирсавии очень осложнились, что привело к смерти Урии.

Лия была также отверженной женой.

Генезис 29:30-35. «И вошёл он также к Рахили, и полюбил также Рахиль больше, чем Лию, и служил у него ещё семь других лет.

- 31- И когда ГОСПОДЬ увидел, что Лия была ненавидима, он открыл утробу её: а Рахиль была бесплодна.
- 32- И зачала Лия, и родила сына и назвала имя его Рувим: ибо сказала она, Подлинно ГОСПОДЬ взглянул на бедствие моё; поэтому теперь мой муж полюбит меня.

- 33- И зачала она опять, и родила сына, и сказала, Так как ГОСПОДЬ услышал, что я ненавидима, он, поэтому, дал мне и этого: и назвала имя его Симеон.
- 34- И зачала она опять, и родила сына, и сказала, Теперь, в этот раз, прилепится ко мне муж мой, потому что я родила ему трёх сынов; поэтому было имя его названо Левий.
- 35- И зачала она опять, и родила сына: и сказала, Теперь я восхвалю ГОСПОДА: поэтому назвала его имя Иуда; и перестала рождать.»

Иаков, встретив Рахиль, сразу влюбляется в неё. Она «сбила его с ног». Рахиль была очень красива. Слова «*красива и привлекательна*» на самом деле говорят о её необыкновенной красоте. Она была виденьем любви.

Лаван, её отец, заключил договор с Иаковом о том, что Иаков ради получения Рахили в жёны должен будет пасти стада на протяжении семи лет. Года пролетели очень быстро.

В брачную ночь, Лаван привёл под покрывалом дочь в шатёр Иакова, но это не была Рахиль. Это была Лия.

Под покровом тьмы и, возможно, крепких напитков с праздничного стола, Иаков сблизился с Лией, только утром поняв, что произошло. (Это - единственный метод объяснения подобного поведения.)

Представьте себе слёзы, которые проливала Рахиль в ту ночь, когда её сестра была в руках любимого ею человека, того, кто

должен был стать *её мужем*. Всё, о чём она мечтала на протяжении 7 лет, было «закрыто» теперь для неё. Травма этой ночи была невыносимой для Рахили. Но Бог помнил о ней.

Он знает также, когда вы страдаете.

Иаков был рассержен на следующее утро, когда проснулся. Можете себе представить, как выглядело его лицо, когда он проснулся на заре, чтоб поцеловать Рахиль, а рядом была Лия? Поток эмоций, возможно, захлестнул его нервную систему. Паническая атака, чувство предательства, обиды, конфуз, злоба и возмущение переполняли его душу. То, что произошло, было предательством, вместе с тем Бог будет использовать эту обиду и горький опыт, чтобы дать 6 сыновей и дочерей Лии. Иаков не может видеть этого вначале всего, но впоследствии он увидит всё очень ясно.

Один из этих сыновей впоследствии будет тем, кто принесёт надежду человечеству.

Иаков был обманщиком и пожал то же, что он сделал некогда своему отцу, которого он так легко обманул. Он был сердит на Лавана, но он был сердит также и на Лию. У него к ней не было совершенно никаких чувств. Она не отличалась привлекательностью. Иаков любил Рахиль и отдал всё своё сердце ей.

Я точно знаю, что у Лавана была внутренняя борьба, когда он видел в своём шатре дочь, наполненную горечи. Тогда он сказал Иакову, что, если он окончит брачную неделю с Лией, обычное время празднования, то может взять и Рахиль в жёны, если отработает ещё семь лет. Иаков согласился, и неделю спустя они поженились.

Представьте себе напряжение, царящее в палатке Иакова. На пути стояла Лия. Я думаю, что Иаков и Рахиль видели в её присутствии большое препятствие. Уверен также, что между Рахилью и Лией росло напряжение. Им обеим приходилось делиться многими вещами всю их жизнь, а теперь им приходится делить и мужа между собой. Очень трудно иметь близость, когда в твоём шатре толпа народа. Нам не говорится, хотела ли этого Лия, знаем только, что Лаван заставил её.

Генезис 29:31. «И когда ГОСПОДЬ увидел, что Лия была ненавидима, он открыл утробу её: а Рахиль была бесплодна.»

Слово «*ненавидима*» означает ненависть со стороны врагов или противников.

Лия не получала любви от своего мужа. Она была отверженной, так как Иаков был безразличен, груб и апатичен по отношению к ней с самого начала их брака.

Фаворитизм поднимал свою ужасную голову в жизни Иакова. Только теперь он осознал вину того, что сделали его отец и мать.

Лия ожидала любви, но была отвергнута с самого начала.

Планы Лавана с целью обмануть Иакова отрезали возможность Лии выйти замуж за того, кто бы любил, желал и ждал её. Возможно, ей пришлось бы подождать немного дольше, но это ожидание точно стоило бы того.

Какая это трагедия для жены - проходить через отвержение! Боль от отвержения Иаковом и, возможно, сестрой были инструментами сердца. Это было ужасное время для Лии. Она стояла у них на пути, и Иаков «не стеснялся» показывать это. Возможно, было жарко в пустыне, и шатёр был единственным местом общения Лии и Иакова.

Вместе с тем жизнь продолжалась для Иакова, Рахили и Лии. Они учились жить друг с другом. Бог вмешался, позволяя ей рождать детей, чтоб Лия поняла, как она ценна для Него. Она была благословенна и возвышена, хотя и исключена из сердца Иакова. Её дети не отвергали её, но помогали ей преодолевать отвержение.

У Лии мы можем научиться важным принципам того, как относиться к отвержению. Она знала, что не любима. В этом её не обманывали, поэтому она себя тоже не обманывала.

Иногда мы ищем извинения и скрываемся от людей, которые нас отвергают, потому что, когда мы признаём их жестокость, делается ещё больнее.

Хуже, если мы стараемся быть принятыми и как результат, сталкиваемся с отвержением снова и снова. Это то, что Лия делала в начале своего брака. Она желала нераздельной любви Иакова, возможно, на протяжении всей своей жизни. Она научилась жить по ситуации. Её духовное путешествие привело её к реальности и принятию своего положения. Её тесные взаимоотношения с

Господом поддерживали и давали ей сил преодолевать болезненные обстоятельства. Духовный рост Лии отражается в именах её детей. Их имена также описывают перемены в её взаимоотношениях с Иаковом.

Генезис 29:32. «И зачала Лия, и родила сына, и назвала его Рувин: ибо сказала она, подлинно Господь взглянул на бедствие моё; поэтому теперь мой муж полюбит меня.

Рувин значит **«вот сын».** Также это означает «Бог видел моё страдание». Что это говорит вам о жизни Лии? **Ничтожная**.

Посмотрите на **стих 32 - «поэтому теперь мой муж полюбит меня»**. Это - первые слова Лии, записанные в Библии. Лия ожидала, что так и произойдёт, но всё было совсем не так. Её ожидания провалились, и это стало «давить на неё».

Проходил ли ты через подобные ситуации?

Лия была отвержена, но рождение Рувина имело огромную роль в спасении потомков. (Если бы не Рувин, Иосиф был бы убит своими братьями. Это именно Рувин посоветовал бросить его в яму, чтоб позже освободить его.)

Генезис 39:22. «И вверил начальник темницы в руку Иосифа всех узников, которые были в темнице; и всё, что они не делали там, он был делателем этого.»

Позже в истории Бог использует Иосифа для спасения семьи на Среднем Востоке во время семилетнего голода.

Мы видим, что Рахиль имеет любовь Иакова, но Лия имеет детей. У Лии появляется сын с именем Симеон, что означает *«слышит.»* Она знала, что Господу известно о её отвержении, также знала, что Бог слышит её молитвы и утешит в её скорби. Возможно, Иаков и стал прислушиваться к Лии и оказывать ей больше внимания. Если имена основываются на её взаимоотношениях с Иаковом, тогда это имеет определённый смысл.

Посмотрите в текст, где говорится о следующем имени, и вы узнаете, что я имею ввиду. Бог даёт ей ещё одного сына, имя которого Левий, что означает *«прилепится»*.

Очень похоже, что имели место перемены в её взаимоотношениях с Иаковом. В их браке стало развиваться единство.

Лия проходила через большие испытания и страдания, вместе с тем её роль в нации Израиля была очень важной. Та, которая была с самого начала отвергнута, была возвышена Господом.

Благодаря рождению Левия, рождаются многие великие мужи, включая Моисея, Аарона, Самуила, Иезекииля, Ездру, Малахию и Иоанна Крестителя. Всё колено Левия было коленом священников Иудейского народа. Какое чудесное благословение произошло от потомков Лии через её сына Левия!!!

Видимо, многие вещи пошли на поправку, потому что через некоторое время Лия рождает четвёртого младенца по имени Иуда.

Помните, Бог допустит в нашей жизни разочарования, чтоб мы научились наслаждаться в Hём.

Лия, похоже, научилась наслаждаться в Господе. Имя Иуды означает «славословие». Лия научилась славить Господа, она нашла радость, мир и наслаждение в Боге. Я думаю, что она также нашла мир и благодарность в отношениях с Иаковом. В этот момент она достигла духовного пика.

От рождённого Лией Иуды произошло руководящее колено в Израиле. От неё произошли лидеры наций. Были рождены такие цари, как Давид, Соломон, Господь Иисус Христос...Спаситель мира!

Лия, которая вначале была отвергнута, в последствии родила того главного, кто будет пренебрежён и отвержен людьми, муж скорбей и изведавший болезни.

Жизнь Лии является для нас источником утешения, когда мы проходим путь отвержения.

<u>Господь - источник утешения. Вот, почему Дух святой</u> назван Утешителем.

Иоанна 14:26. «Но Утешитель, Дух Святой, которого пошлёт Отец во имя моё, научит вас всему, и приведёт на память вам всё, что я говорил вам.»

Иллюстрация:

Георг Маттесон познал утешение, исходящее от Господа, когда столкнулся с отвержением в своей жизни.

Георг был прекрасным молодым человеком, обручённым с девушкой, которую сильно любил. Беда была в том, что подобно Лие он имел слабое зрение и по прогнозам вскоре должен был ослепнуть.

Прямо перед свадьбой его любимая заявила, что она не выйдет за него замуж, потому как не представляет себе возможной жизнь со слепым человеком. Маттесон так никогда и не женился, но раны от отвержения позволили написать ему гимн, который продолжает утешать бесчисленное количество верующих:

О любовь, которая меня не отпускает, Я покоюсь уставшей душой в тебе. Я отдал бы обратно полученную жизнь, Чтоб плыть в глубине этого океана. Пусть будет богаче и обильней радость, Которая находит меня через боль. Я не закрою своего сердца от тебя, Я перекину радугу через дождь И прочувствую, что обещания не напрасны, Когда плачешь без слёз.

ОТВЕРЖЕННЫЙ БЛИЖНИЙ.

Урок № 5

Луки 4 и Иоанна1.

Введение:

Луки 4:14-30. «И возвратился Иисус в силе Духа в Галилею: и вышла молва о нём по всему тому региону вокруг.

- 15- И он учил в синагогах их, всеми прославляемый.
- 16- И пришёл он в Назарет, где был воспитан: и, как был его обычай, вошёл он в день субботний в синагогу, и встал читать.
- 17- И подали ему книгу пророка Исайи. И когда он раскрыл книгу, он нашёл место, где было написано,
- 18- Дух Господний на мне, потому что он помазал меня проповедовать евангелие бедным; он послал меня исцелять сокрушённых сердцем, проповедовать пленникам избавление, и слепым возвращение зрения, отпустить на свободу тех, кто измучен,
 - 19- Проповедовать принимаемый год Господний.

- 20- И он закрыл книгу, и отдал её служителю, и сел. И глаза всех тех, кто был в синагоге, были устремлены на него.
- 21- И он начал говорить им, Сегодня это писание исполнилось в ушах ваших.
- 22- И все свидетельствовали ему, и удивлялись словам благодатным, которые исходили из уст его. И они говорили, Разве это не Иосифов сын?
- 23- И он сказал им, Вы непременно скажете мне эту притчу, Врач, исцели самого себя: всё, что мы слышали, было сделано в Капернауме, сделай и здесь, в твоём отечестве.
- 24- И сказал он, Истинно говорю вам, Никакой пророк не принимается в своём собственном отечестве.
- 25- Но говорю вам поистине, много вдов было в Израиле во дни Илии, когда затворено было небо три года и шесть месяцев, когда великий голод был по всей земле той;
- 26- Но ни к одной из них не был послан Илия, кроме как в Сарепту, город Сидона, к женщине, которая была вдовой.
- 27- И много прокажённых было в Израиле во время пророка Елисея; и ни один из них не очистился, кроме Неемана сирийца.
- 28- И все они в синагоге, когда услышали это, наполнились яростью,
- 29- И встали и выгнали его из города, и повели на выступ холма, на котором город их был построен, чтобы сбросить его головой вниз.

30- Но он, пройдя посреди них, пошёл своим путём,..»

Иисус- отверженный ближний.

Люди относились к Иисусу как к сыну плотника, а не Сыну Бога. Несмотря на Его жизнь, Его проповедь и Его чудеса, они отвергли его, не желали принять.

Иоанна 1:11. «Пришёл к своим, и свои не приняли его.»

Как Иисус ответил на это отвержение?

- Он продолжал выполнять волю Отца, будучи послушным до смерти.
- Он продолжал любить всех грешников. Христос умер за нас. (Рим 5:8. «Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были ещё грешниками, Христос умер за нас.»)
- Он, умирая на кресте, просил Бога Отца простить тех, кто отверг и распял Его.

Если вы отвергнуты, оставайтесь послушны Богу и Его слову. Прощайте и любите тех, кто вас не любит. Наполнение горечью ничем вам не поможет, а только любовь, милость и прощение.

Когда человек открывает своё сердце Господу, Божье присутствие наполняет его миром, побеждающим ненависть и горечь.

Иллюстрация:

Шарлотта Эллиот из Брингтона, в Англии, была женщиной, наполненной горечью. Её здоровье было разрушено, инвалидность отягощала её.

«Если бы Бог любил меня, - пробурчала она, - Он бы не относился ко мне таким образом.»

В надежде ей помочь, шведский проповедник, Доктор Чезар Мелан, посетил семью Эллиот 9 мая 1822 года. За ужином Шарлотта высказалась против Бога и семьи. Опозорив семью, она покинула комнату. Доктор Мелан остался с ней, глядя на неё, сидящую за столом напротив. «Ты устала от самой себя, не так ли?» - сказал он протяжно. - Ты держишься за ненависть и злобу, потому что у тебя нет ничего больше в этом мире, за что можно ухватиться. Постепенно ты стала печальной, наполнилась горечью и сопротивлением.»

Шарлотта спросила его: «Каково твоё лекарство?» В ответ он сказал: «Вера, которой ты пренебрегаешь.» Пока они говорили, Шарлотта смягчилась. «Чтобы стать христианкой и обладать миром и радостью, которой владеете вы, - спросила она наконец, - что мне нужно сделать?» Доктор Мелан ответил: «Посвяти себя Богу, такую, какая ты есть. Вместе со своей борьбой и ненавистью, твоею гордостью и стыдом.» Затем Шарлотта ответила: «Я бы пришла к Богу такая, как есть? Но разве так можно?»

И Шарлотта пришла к Богу такой, какой была. В тот день её сердце изменилось. Прошло время, она нашла и прочитала стих в Иоанна 6:37. «Всё, что отец даёт мне, ко мне придёт; и того, кто приходит ко мне, никоим образом не изгоню». Этот стих стал её любимым стихом, где говорится - «Приходящего ко Мне никоим образом не изгоню.»

Несколько лет спустя её брат, пастор Генри Эллиот, собирал средства для детей бедных проповедников. Шарлотта написала стихотворение о Божьей спасительной благодати, которое родилось в результате её исцеления от горечи.

Стихотворение было напечатано и распродано на территории Англии. В трактате говорилось: «Продаётся в пользу зала святой Маргариты, Брингтон: Того, кто придёт ко Мне, никоим образом Я не изгоню». Под этим титулом было стихотворение Шарлотты, которое с тех пор стало самым известным гимном призыва в истории.

Таков, как есмь, без дел, без слов, Принявши с радостью твой зов. И с верою в святую кровь К Тебе, Господь, иду, иду!

Таков, как есмь, не смея ждать, Чтоб кто меня мог оправдать, Твою познавши благодать, К Тебе, Господь, иду, иду.